

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Все силы, все возможности— на разгром врага!

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина ко дню 25-летия Красной Армии знаменует собой новую страницу в истории великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

За три месяца своего победоносного наступления Красная Армия нанесла немецким полчищам такие удары, которые опрокинули все захватнические планы и расчеты Гитлера и свели на нет все временные тактические успехи, добытые немцами ценой огромных, невосполнимых потерь летом 1942 г.

Ломая упорное сопротивление врага, Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков из сотен городов и многих тысяч населенных пунктов, освободив за три месяца территорию Воронежской и Ставропольской областей, Чечено-Ингушской, Северо Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Кабардинской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области. Красная Армия разбила при этом 112 дивизий противника, истребила 700 тысяч и взяла в плен 300 тысяч немцев, уничтожила и захватила свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другой военной техники.

Заря победы занялась над нашей страной.

«Началось — говорит товарищ Сталин, массовое изгнание врага из Советской страны».

Однако было, бы легкомысленно и вредно считать, что борьба уже закончена, что враг не представляет больше никакой опасности.

Большевикам и советскому народу чуждо всякое зазнайство и самоуспокоенность. В своем мудром приказе товарищ Сталин еще раз предупредил Красную Армию и народ от самоуспокоенности и призвал нас к дальнейшему напряжению всех сил и возможностей на разгром врага.

**БОРЬБА С НЕМЕЦКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ ЕЩЕ НЕ КОНЧЕНА, — говорится в приказе, — ОНА ТОЛЬКО РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ И РАЗГОРАЕТСЯ. ГЛУПО БЫ ПОЛАГАТЬ, ЧТО НЕМЦЫ ПОКИНУТ БЕЗ БОЯ ХОДЯ БЫ КИЛОМЕТР НАШЕЙ ЗЕМЛИ».**

## Пленум райкома ВКП(б)

Вчера состоялся внеочередной пленум райкома ВКП(б).

Пленум разрешил организационный вопрос.

В связи с переходом тт. Рекунова Ф. М. и Зюзина Н. В. на другую работу, пленум освободил их от обязанностей секретарей райкома ВКП(б).

Пленум избрал первым сек-

туприем еще предстоит жестокая кровопролитная борьба, требующая железной выдержки и мобилизации всех сил нашей армии и страны.

Для того, чтобы Красная Армия успешно развивала свое победоносное наступление, фронт должен непрерывным потоком снабжаться вооружением, боеприпасами и продовольствием. Надо, чтобы наша промышленность и сельское хозяйство работали нарастающими темпами.

Велики задачи каждого советского патриота, работающего в тылу. Велика ответственность наших тыловых предприятий, колхозов, промартелей и всех советских организаций.

В ответ на приказ товарища Сталина наши рабочие, инженеры и техники должны изыскать новые производственные мощности, новые ресурсы, новые методы для поднятия производительности труда, для увеличения выпуска продукции. Наше колхозное крестьянство в течение всей войны показало себя достойным помощником и крепкой опорой Красной Армии. Оно честно и аккуратно снабжает фронт и тыл всем необходимым продовольствием и сырьем. Оно дает Красной Армии огромные денежные средства на строительство танков и самолетов. В эти решающие дни борьбы перед колхозами стоят новые ответственные задачи. Надо еще лучше, еще быстрее выполнять все государственные обязательства, образовано и своевременно подготовиться к весенне-посевной кампании и по-большевистски, по-военному провести ее.

Наши братья на фронте, не щадя своих сил и самой жизни, преодолевая звериное сопротивление врага, продолжают итии вперед, очищают советскую землю от гитлеровской нечисти.

Не пожалеем и мы своих сил и средств для того, чтобы своим честным, самоотверженным трудом поддержать наших славных фронтовиков — героев.

Выше организованность, порядок, дисциплину на предприятиях, в колхозах и советских учреждениях! Больше энергии и инициативы в разрешении хозяйственных задач 1943 года! Все силы, все неисчерпаемые возможности советского тыла — на полный и окончательный разгром врага!

ретарем райкома ВКП(б) тов. Приданова И. И., работавшего до этого начальником политотдела Богословской МТС и вторым секретарем — тов. Галкина Н. С., работавшего заместителем начальника политсектора треста совхозов.

Пленум избрал тт. Галкина Н. С. и Баранова А. М. членами бюро райкома ВКП(б).

## Всемерно усилим нашу помощь фронту, ускорим окончательный разгром гитлеровских полчищ!

### В ответ на приказ вождя

Новым производственным подъемом отвечают рабочие и работницы Теххиркомбата на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в связи с 25-й годовщиной Красной Армии. Глебов И. Ф. Николаев, младший лейтенант А. И. Назоева, резчица мыла А. В. Трошина, работница ульяновска А. М. Ходкова, А. М. Матова и многие

другие за последние дни значительно повысили свою выработку, выполняя за смену по две — две с половиной нормы.

В ответ на приказ товарища Сталина, коллектив комбината решил досрочно выполнить производственную программу в цели и натуре, повести решительную борьбу за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Е. Колпакова,  
председатель завкома.

### Новый трудовой подъем

С огромным воодушевлением встретил коллектив кожзавода имени Кашина приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, призывающий армию и народ к еще большему наращению сил, к окончательной победе над немецко-фашистскими захватчиками.

В ответ на приказ вождя рабочие и работницы завода единодушно решили работать еще лучше, изо дня в день увеличивать выпуск продукции.

Кленкова,  
секретарь парторганизации.

### Не успокаиваться на достигнутом

25 февраля во всех цехах Сыромятного завода состоялись митинги, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в связи с 25-й годовщиной Красной Армии.

В ответ на приказ великого полководца коллектива завода решил из месяца в месяц улучшать свою работу, нестандартно увеличивать выпуск продукции.

Левченко,  
директор завода.

### Лживая выдумка немецко-фашистских мошенников

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 5.400.000 солдат пленными. К этому следует еще добавить 12.800.000 человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев войны Красная Армия потеряла 18.200.000 человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48.000 орудий и 34.000 танков».

Эти «официальные немецкие данные» являются ничем иным, как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Протягивая подобную галиматью, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей приписывают жулики из германского информационного бюро, за три последних месяца нанести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краев и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, взять

артели «Заря» вручено  
переходящее красное  
значение Беломорскому

Артель «Заря» заслуженно считается лучшим предприятием промкооперации нашего города. Вот уже пятый месяц подряд дружный, слаженный коллектив этой артели крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Особенно хорошо артель работает в этом году. Производственная программа за январь выполнена на 150,2 процента. Февральская программа выполнена на 8 дней раньше срока. Исполком областного Совета депутатов трудающихя заслуженно оценил работу артели, присудив ей за успехи, достигнутые в январе, переходящее Красное знамя.

26 февраля в артели состоялось общее собрание, на котором заместитель уполномоченного управления промкооперации при облисполкоме тов. Вильков зачитал постановление исполнкома облисовета о присуждении артели «Заря» переходящего Красного знамени и выдачи денежной премии 20 тыс. руб.

Принимая знамя, председатель артели тов. Отопков под аплодисменты всех присутствующих заявил, что коллектив артели «Заря» в дальнейшем будет работать еще лучше, еще самоувереннее, неустранно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Л. Александров.

более 300 тысяч пленных, уничтожить или захватить 7.000 немецких танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много

другого вооружения? Не ясно ли, что фашистские шуты гороховые в своей лжи перехватили данные, взятые с потолка.

Техника лживых подсчетов немецко-фашистских подлецов давно известна. Гитлеровцы угошают в немецкое рабство, на каторгу сотни и тысячи мирных советских граждан — русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, зачисляя их, вопреки всем международным правилам ведения войны, в военнопленные, обрекают их на неизбежную смерть от голода и насилий. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей во временно оккупированных районах, в том числе убивают женщин, детей и стариков и, пытаясь всячески замести следы своих преступлений, зачисляют убитых ими мирных людей в потери Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немцев на советской земле и их наглая ложь о ходе войны не спасут гитлеровских негодяев от неизбежного возмездия.

Совинформбюро.



ГЕББЕЛЬС: В целях зластичной обороны и сокращения линии фронта наши войска оставили ряд неизвестных и малоизвестных пунктов, в том числе Краснодар, Ростов, Курск, Белгород, Воронежград, Харьков...  
Окно ТАСС № 125.  
Фотохроника ТАСС.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОРОДА

24 февраля в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось собрание партийного актива города. Собрание обсудило один вопрос — об улучшении работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих. С докладом выступил председатель исполкома городского Совета тов. Пчелин.

— В широкой и многообразной помощи народа своей люби мой Красной Армии, — говорит докладчик, — очень важное место занимает забота о семьях фронтовиков. Бойцы и командиры Красной Армии, уходя на фронт, знают, что их родные и близкие, оставшиеся в тылу, будут окружены вниманием и заботой, что им помогут в трудную минуту.

Государственные пособия семьям военнослужащих, единовременные пособия, широкая общественная помощь, снабжение нуждающихся продуктами питания, топливом, одеждой, обувью, трудуоустройство, вовлечение детей в детские учреждения, — все эти мероприятия в нашем городе за последнее время приняли широкие размеры. За период войны органами социального обеспечения города выплачено семьям военнослужащих до 10 миллионов государственных и единовременных пособий. Только за последние два месяца семьям фронтовиков, нуждающихся в материальной помощи, выдано 4.500 кубометров дров и на 30 тысяч рублей промтоваров. Свыше 700 детей фронтовиков устроено в детские сады и ясли.

Большая помощь семьям военнослужащих оказывается на заводе «Кожзаменитель». За последние три месяца здесь выдано нуждающимся в материальной помощи 125 метров мануфактуры, 80 кубометров дров и 1.500 рублей единовременных пособий.

Значительная помощь семьям фронтовиков оказывается также на заводах имени Юргенса,

имени Кашина, торфоразработках и некоторых других предприятиях и учреждениях города.

Но есть и такие руководители, которые недооценивают огромного политического значения удовлетворения материально-бытовых нужд семей военнослужащих. Бездушно-бюрократически относятся к семьям фронтовиков на кожевенно-глантерейной фабрике. К коммерческому директору Кудрявцеву обратилась за помощью тов. Рогачева, мать троих сыновей, работавших до войны на фабрике. На ее заявлении Кудрявцев написал: «Можем оказать помощь только в вывозке дров». С тех пор прошло три с половиной месяца, а тов. Рогачева пока не получила ни одного кубометра.

Нечтко также относятся к семьям военнослужащих руководители Техжиркомбината, базы «Росглавлесбт», хлебокомбината, артели «Труд», жилищного управления и некоторых других предприятий и учреждений города.

В прениях по докладу тов. Пчелина выступили тт. Мочалова — секретарь парторганизации фабрики имени Карла Маркса, Кощеев — председатель завкома ремонтного завода, Зобнина — секретарь парторганизации торфоразработок, Белов — заведующий горсобесом, Кокурина — секретарь парторганизации артели «Заря», Рогачев — директор фабрики имени Карла Маркса, Девин — заместитель председателя исполкома городского Совета и другие.

В заключение прений с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, наметивший ряд практических мероприятий по улучшению удовлетворения материально-бытовых нужд семей военнослужащих.

По докладу тов. Пчелина собрание приняло соответствующее решение.

## В помощь аитатору

### Провал авантюристической стратегии Гитлера

Говоря о причинах поражения немецких войск на советско-германском фронте за последние три месяца, товарищ Сталин в своем приказе № 95 дал классическое научное обоснование банкротства авантюристической стратегии Гитлера и его генералов.

«ИХ СТРАТЕГИЯ, — сказал товарищ Сталин, — дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы».

Авантюризм в стратегии является традиционной, исторически сложившейся особенностью германских правителей и военачальников. Он вытекает из самодовольствия идиотского представления немцев о своем «расовом превосходстве», о каких-то особых, «высших» качествах и «непобедимости» своей армии.

Не первый раз в истории германские авантюристы жестоко расплачиваются за свои бредовые планы и наглое самомнение.

В свое время прусский король Фридрих II с чисто немецким чван-

ством заявлял о том, что «москвичи (русские) — суть дикие орды, они никак не могут сопротивляться благоустроенным войскам».

Только после того, как русские в битве при Кунендорфе наголову разбили «благоустроенные» войска Фридриха II и заняли Берлин, этот коронованный фриц вынужден был признать, что «самым опасным из всех возможных врагов Пруссии в будущем явится Россия, которая была наиболее опасным врагом в Семилетнюю войну».

Кровавая авантюра, затеянная германскими империалистами в первую мировую войну, закончилась, как известно, полным разгромом кайзеровских армий и принесла неисчислимые бедствия немецкому народу.

Пренебрегая уроками истории и здравым смыслом, Гитлер, по указке тех же германских империалистов, в 1941 году бросил свои бронированные орды на нашу страну, рассчитывая «молниеносно» разбить Красную

## ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

с. Арапово, Богородского района Горьковской области, Чекалиной Евдокии Ивановне

Уважаемая Евдокия Ивановна!

Командование части, разделяя радость вместе с Вами, сообщают, что Ваш сын Чекалин Михаил Михайлович за проявленные героизм и отвагу в борьбе с немецкими оккупантами награжден медалью «За боевые заслуги».

Поздравляем Вас, Евдокия Ивановна, и всю вашу семью, воспитавшую верного сына,

патриота нашей родины, который, не зная страха перед врагом, отдает все свои силы и умение на быстрейшее уничтожение коричневой чумы и освобождение нашей земли от чужеземных захватчиков.

С боевым приветом к Вам:

Командир части  
Хомчановский.

Зам. командира по политчасти  
Романов.  
Начальник штаба Соловьев.

## г. Богородск, Горьковской области, улица Ленина, 244, Ереминой Анне Захаровне

Дорогая Анна Захаровна!

Ваш сын младший лейтенант Михаил Алексеевич Еремин за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден правительственною наградой — медалью «За отвагу».

В настоящее время он жив и здоров, беспощадно громит

гитлеровские полчища, освобождая от немецких оккупантов наш родной советский Кавказ.

Благодарим Вас, Анна Захаровна, за воспитание смелого и мужественного сына, патриота нашей родины.

С вождением к Вам:  
Зам. командира по политчасти  
старший лейтенант Осин  
Секретарь парторганизации  
Петухов.

## БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Дирекция торфоразработок, совместно с партийной и профсоюзной организациями, уделяют большое внимание семьям военнослужащих, проявляя о них повседневную заботу. За время войны семьям фронтовиков, нуждающимся в материальной помощи, выдано 350 метров мануфактуры, свыше 400 пар детской обуви, 60 детских костюмов, 1.290 рублей единовременных пособий. Ми-

ним семьям оказана помощь продуктами питания и топливом.

Недавно на торфоразработках был проведен декадник по проверке материально-бытовых условий семей военнослужащих. За эти дни нуждающиеся в помощи получили 150 метров мануфактуры, 55 пар чулок, 15 пар обуви и т. д.

Л. Зобнина,  
секретарь парторганизаций.

## На строительство вооружений

Рабочие и служащие Богородского лесхоза внесли в Государственный банк из своих личных сбережений на вооружение Красной Армии 12.000 рублей. Малашко.

Я, домашняя хозяйка 18 района, досрочно уплачиваю, призывающиеся с меня налог со строений и земельную ренту за 1943 год.

Призываю всех домовладельцев города последовать моему примеру. К. Салова.

## БЛИЗНЕЦЫ

На днях лоярка фермы «Коминт» племсокхоза № 152 Евдокии Ивановны Шарабина родила троих близнецов — две девочки и одного мальчика. Состо-

яние новорожденных и матери хорошее.

За матерью и детями установлен особый уход.

Армию и поработить советский народ. Этот смехотворный план слабоумного ефрейтора был сорван Красной Армией в первые же дни войны. Тогда в германском генштабе был срочно испечен другой план — окружения и взятия Москвы. Этот план, как и первый, был построен на песке, без учета реальных сил и возможностей Красной Армии и потерпел полный крах в исторической битве за Москву зимой 1941 года.

Всю зиму и весну 1942 года гитлеровцы лихорадочно готовились к осуществлению своего нового плана — глубокого обхода и взятия Москвы с востока, захвата кавказской нефти и всех богатств советского юга. В этом плане с немецкой точностью были намечены сроки взятия Сталинграда, Саратова, Арзамаса, Баку. Не было уточнено только одно — силы Советского Союза, его армии и народа.

В столкновении с гениальной сталинской стратегией, основанной на трезвом учете соотношения сил, на передовой советской военной науке, и этот сумасбранный план Гитлера потерпел такой позорный и катастрофический провал, каких не знала история войн.

В битве под Сталинградом наи-

более ярко воплотилась вся мудрость и прозорливость сталинской стратегии и, с другой стороны, — все убожество и бездарность «расчетов» презренного бандита Гитлера.

Виднейшие государственные и военные деятели всех демократических стран с восхищением отзываются о мудрой сталинской стратегии и о мастерском применении ее советскими генералами и офицерами.

Английский министр иностранных дел Иден, выступая в Лондоне на митинге, посвященном 25-летию Красной Армии, заявил, что «Гитлер был побежден более искусственным руководством, более искусственной стратегией и более искусственной борьбой». Газета «Дейли экспресс» пишет, что окружение и ликвидация германской группировки в районе Сталинграда является «трагическим монументом военной бедности Гитлера».

Так под могучими ударами Красной Армии, руководимой великим Сталиным, окончательно развеян миф о мнимых «преимуществах» немецкой стратегии. А уверенность в победе советского оружия все более крепнет в сознании всего передового и прогрессивного человечества.

А. Калачников.



Занятия подразделения лыжников — снайперов всевобуча Кунцевского района (Московская область). На переднем плане — инструктор демонстрирует бойцам стрельбу на лыжах с колена,  
Фото Н. Ситникова.  
Фотохроника ТАСС.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

### ПОДГОТОВКА ОБЕСПЕЧИЛА УСПЕХ

Четко и организованно прошел лыжный кросс в Араповской неполной средней школе. В соревновании на дистанции 2 и 3 километра приняли участие все юноши и девушки шестых и седьмых классов. Лучших результатов добились Павел Храмов, Нина Фролова, Катя Бурдина и Зина Мочалова.

Успех кросса обеспечила хорошая подготовка, которая началась задолго до того дня, когда школьники вышли на старт.

П. Ухов, военрук школы.

### НА СТАРТ ВЫШЛО 88 ЧЕЛОВЕК

Учащиеся старших классов Лакинской неполной средней школы прияли активное участие в лыжном кроссе. В первый день соревнований — 23 февраля на старт вышло 88 человек. Несмотря на неблагоприятную погоду, кросс прошел успешно. Лучших результатов на дистанцию 2 километра добилась ученица 7-го класса Галия Егорова. Ее время — 13 мин. 20 сек. Ученица 6-го класса Люся Максимова прошла эту дистанцию за 13 мин. 40 сек.

Лебедев, военрук школы.

### Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

### ЗИМНИЙ ГОРЛЕАТР

Сегодня, 28 февраля, звуковой кинофильм «Концерт фронту»

Начало сеансов: для детей — в 5 часов дня, для взрослых — в 7 ч. 8 ч. 30 м. и 10 ч. 15 м. вечера.

\*\*

АНОНС  
Скоро гастроли артистов Московского театра оперетты. Следите за рекламой.

Центральной исследовательской лаборатории обллегпрома ТРЕБУЮТСЯ работники в химическую лабораторию, машинистка-делопроизводитель и завхоз.

Типография имени Войкова № 00845